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Project gendergerelateerd geweld  -  Evaluatie

In zijn antwoord op de vragen van technische aard van de Vlaams Belangfractie inzake 
de begrotingsuitvoering 2021 geeft de minister meer uitleg over een subsidieproject dat 
in 2021 in Mechelen van start ging. Het project richtte zich op gendergerelateerd geweld 
als genitale verminking, gedwongen huwelijken en eergerelateerd geweld.

Het project, dat 62.200 euro van de Vlaamse Regering ontving, liep van 1 januari 2021 
tot 31 juli 2022, met een deadline voor de financiële en inhoudelijke verantwoording die 
lag op 30 september 2022. Een stuurgroep, waarin alle relevante actoren 
vertegenwoordigd zijn, was verantwoordelijk voor de opvolging tijdens en na het project. 
De minister gaf ook aan dat de resultaten van het project na afloop verspreid/versterkt 
zouden worden, en de stad de resultaten in september 2022 aan andere lokale besturen 
zou voorstellen.

1. Hoe evalueert de minister het project en de subsidiëring ervan? Werden de financiële 
en inhoudelijke verantwoording tijdig ingediend? Wat staat er concreet in, en is daar 
volgens de minister met dit project aan tegemoetgekomen? Graag als bijlage de 
financiële en inhoudelijke verantwoording.

2. Welke conclusies voor het beleid haalt de minister uit de resultaten van het project? 
Welke zaken moeten concreet veranderen aan het Vlaamse gelijkekansenbeleid?

3. Hoe zijn de resultaten van het project na afloop ervan al verspreid/versterkt, zoals 
de minister eerder aangaf, of hoe wordt gepland dat nog te doen?

4. Werd ondertussen een extra aanvraag tot subsidiëring ingediend rond een project 
dat zich richt tot gendergerelateerd geweld? Zo ja, voor welk project was dat 
concreet en over welk budget gaat het?

5. Was de minister en/of zijn kabinet aanwezig op het Lerend Netwerk Gelijke Kansen 
in september 2022? Welke resultaten en beleidsaanbevelingen werden door de stad 
Mechelen concreet aan andere lokale besturen meegegeven? Hoe plant de minister 
dat verder op te volgen?

6. In hoeverre heft de minister rond de subsidiëring en opvolging van dit project 
samengewerkt met zijn collega-minister van Justitie Zuhal Demir?
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1. De inhoudelijke en financiële verantwoording werden tijdig ingediend. Momenteel is mijn 
administratie nog bezig met de beoordeling van de inhoudelijke en financiële 
verantwoording.

2. Zonder vooruit te lopen op de eindevaluatie die momenteel wordt uitgevoerd, kan ik u 
reeds meegeven dat ik geloof in een preventieve aanpak. Gedwongen huwelijk is een 
complexe problematiek, die vaak onder de radar blijft. Signalen van een gedwongen 
huwelijk worden vaak niet herkend en slachtoffers zullen de feiten niet gemakkelijk 
aangeven. Daarnaast merk ik op dat de complexiteit van het fenomeen vraagt om een 
lokale en laagdrempelige aanpak, met een samenwerking tussen de verschillende 
stadsdiensten, politie en parket. Lokale besturen staan het dichtst bij de burger en 
kennen de lokale uitdagingen het best. Er moet hierbij op verschillende sporen gewerkt 
worden: zowel op sensibilisering van de doelgroep als op sensibilisering van 
professionals. Ambtenaren van de burgerlijke stand, maar ook jeugdwerkers en 
leerkrachten moeten tijdig signalen kunnen herkennen en weten hoe adequaat te 
reageren, naar wie door te verwijzen… Tegelijkertijd moeten onze jongeren versterkt 
worden rond seksualiteit en vrije partnerkeuze. 

3-5.De resultaten van de voorstudie naar het aspect ‘huwelijksdwang’ werden gedeeld op 
23 juni 2021 tijdens een webinar met interne en externe partners. 

Het project werd ook voorgesteld op het Gelijke Kansen-lerend netwerk voor de 
centrumsteden. Dit lerend netwerk is doorgegaan op 27 september 2022. In dit lerend 
netwerk werd er toegespitst op de thema’s eergerelateerd geweld, vrouwelijke genitale 
verminking en gedwongen huwelijk. Verschillende experten en goede praktijken 
kwamen er aan bod, o.a. het Instituut voor de Gelijkheid van Vrouwen en Mannen met 
de meldcode gedwongen huwelijken voor ambtenaren van de dienst burgerlijke stand, 
buurtstewards uit de stad Antwerpen… De stad Mechelen is er het project en de 
ontwikkelde handleiding komen voorstellen. De bedoeling is om andere lokale besturen 
op deze manier te inspireren en te mobiliseren rond deze thema’s. De stad Mechelen 
wees er op het belang van een multidisciplinaire en preventieve aanpak. 

Ook op het lerend netwerk van de stad Gent rond eergerelateerd geweld werd het 
project voorgesteld.

Er werd ondertussen nog geen aanvraag tot extra subsidiëring ingediend. 

6. De stad Mechelen heeft een samenwerking opgebouwd met het Family Justice Center 
van Mechelen rond de problematiek van gedwongen huwelijken. Family Justice Centers 
vallen onder bevoegdheid van collega-minister van Justitie Zuhal Demir. Het FJC 
Mechelen heeft door de werking in Mechelen automatisch contact met de ambtenaar 
van de burgerlijke stand wanneer zij signalen van gedwongen huwelijken opmerken. 
Deze zaken worden op het casusoverleg besproken en worden opgenomen door het FJC. 


